

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo condecorado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 19

Lunes 14 Junio 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.623

MADRID

Ni violencia, ni cobardía

No me atrevo a decir que realmente se dé el contraste entre una política de empuje y una política de tímida, porque en el fondo de aquélla, como en el de ésta, hay algo de violencia. La política ha de desvolverse bajo la égida de la serenidad. El político debe ser siempre prudente y jamás pusilánimo; pero estas condiciones no pueden darse en el hombre en cuyo pecho no arda la llama de la fe religiosa que pone sus esperanzas en el auxilio divino; la fe en las virtudes del pueblo que gobierna, que constituye un aliento poderoso y la fe en su propia persona, esto es, en su deseo de acertar y en su propósito de poner todos los medios para el acierto. De éstos hemos tenido nosotros pocos hombres. La mayoría estuvieron tomados de escepticismo ó de nebulosidad.

Y por eso en la política española han alternado durante muchos años los períodos de violencia y los de timidez, la impulsión atocada y la desesperanza, el empuje violento y la cobardía irresoluta, y cuando no eran inclinadas las cosas de uno de esos extremos, no era porque hubiésemos llegado al remanso de la serenidad, sino al quietismo de charca de la inercia.

Hay que convenir en que los pueblos, para que no les resulten descoloridos y desmayados, necesitan ver y comprobar en sus gobernantes algo que subraye y destaque las personas de éstos, lo cual no se logra si no se presentan algo de idealismo y no tratan de realizar algo de radicalismo. Ir, desde luego, a las raíces del mal es gran cosa, pero nunca deberá estimarse como radicalismo sano el de los gobernantes que tuvieron por símbolo la vara de fraile para tundir ó la maza para golpear al contribuyente, pues éste se tendría por herido en sus intereses y en su dignidad, siempre que se considerase asaltado.

Una política de asalto no es una política de empuje, ó no lo fuera de las actividades provechosas y de las soluciones conducentes a los legítimos progresos y adelantos, sino a las protestas y a las desesperanzas. Hay que distinguir unas cosas de otras y evitarlas. Ni violencia, ni cobardía. Los hombres serenos no dejan de ser energicos, como los hombres prudentes no son nunca cobardes.

MIGUEL PEÑALOR.

Tribunales

Juicios para mañana.
Sección primera.—Rute, lesiones, contra Juan Arjona; defensor, señor Lara; procurador, señor Oñe.
Sección segunda.—Priego, tenencia de armas, contra Francisco Montero Romero, defensor, señor Torres; procurador, señor Arevalo.

Cabra, tenencia de armas, contra Juan Pérez Luque; defensor, señor Obregón; procurador, señor Austria.
La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por uso de armas, contra Francisco de la Exaltación de la Santa Cruz, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 120 pesetas.

La Sala segunda sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por lesiones, contra Manuel Castañero Cano, y lo condena a 2 meses y un día de arresto mayor.
En la del Juzgado de Cabra, por disparo y uso de armas, contra Manuel Castillo Gallardo, es condenado a 6 meses y 1 día de prisión correccional y 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

¿UD. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que aña y suaviza de VERDAD las hojas de afeitar «Gillette», «Autotrop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presenta una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la ponga mejor que nunca en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA
De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

La fiesta de Minerva

Ayer a las once se celebró en la artística capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral la solemne fiesta que a su titular dedican la parroquia y la Ilustre Hermandad del Santísimo.

En el Presbiterio ocupó el lugar de preferencia el Excmo. Sr. Obispo que estuvo acompañado por los M. I. señores Canónigos Chantre y Lectoral don Constantino Montilla y López del Moral y D. José Manuel Gallegos Recafull.

Ofició la Santa Misa el párroco del Salvador D. Francisco Navajas Camargo, que tuvo de ministros a los Sres. D. Agustín Porras Marín y don Manuel Barbancho Perea.

Una nutrida orquesta interpretó con exquisito gusto la misa del maestro Gómez Navarro.

El sermón elocuente, sentido, didáctico, fué uno de los mejores que hemos oído al M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, que tan bien cimentada tiene la fama de orador. Con eso está dicho lo hermosamente que expuso el tema de que Cristo es el camino, la verdad y la vida.

Presidieron el acto D. Daniel Aguilera Camacho, en representación del Ayuntamiento, el Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo, Hermano Mayor de la Cofradía del Santísimo y don Mateo López Dueñas, Prior de la Ilustre Comunidad de Curas Párrocos.

En otros lugares de la presidencia estaban el decano del Ilustre Colegio de Abogados don Joaquín de Velasco Ruiz Cabal y los párrocos don Faustino Mateo Naz, don Amador Moreno Cabello, don Carlos Romero Berral y don José Ayala Garrido.

La fiesta de la mañana a la que asistieron numerosos fieles terminó con la bendición dada por nuestro querido Sr. Obispo.
Por la tarde se celebró la procesión de Minerva. El Santísimo fué llevado bajo palio por el párroco don Faustino Mateo Naz, que llevaba de ministros a don Manuel Barbancho y don Alfonso Camargo.

Actuaban de turiferarios don Agustín Porras Marín y don Gonzalo Oga-zón.

Llevaron las varas del palio los Sres. Mateo Naz, Cortés Jiménez, Laparte, Velasco Cabal y Velasco Natera.

Presidían el teniente de alcalde don José Delgado Bárbara y el excelentísimo señor don Rafael Jiménez Amigo.

La banda municipal de música situada en el Patio de los Naranjos tocó la marcha real y las campanas fueron echadas al vuelo, al aparecer el Dios mil veces santo.

Recorrió la procesión aquel poético recinto que estaba totalmente invadido de fieles y al penetrar en la Catedral nuevamente la música dejó oír los acordes del himno nacional, para despedir al Rey de Reyes y Señor de los que dominan.

Al llegar a la capilla de la Purísima, hizo estación la procesión, cantándose un precioso motete.

Tanto la fiesta de la mañana como la procesión de la tarde, resultaron brillantes en extremo.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil, el capitán de Ingenieros don Julián Azofra, los alcaldes de Fuente Obejuna, Belmonte, Pueblo Nuevo y Adamuz, don José Zafra, don Rafael González López, don Moisés Andrés López y don Benito Canella.

Se han pasaportado para Orán a don Roque Climent Mayer, su señora y tres hijos.

Se ha ordenado el traslado de los presos Pedro Marín Mambriela y Francisco Vico Barrueco, de la cárcel de Priego a Alcalá la Real.

D. Manuel García Revuelto, solicitante de la instalación de una línea para suministrar fluido a varios pueblos, pide determinadas rectificaciones.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Baena

EL SEÑOR OBISPO BENDICE UN ORATORIO

El día 10, a las once de la noche, llegó a ésta nuestro amantísimo Prelado, acompañado de su capellán don Lucas González y del señor arcipreste y del cura párroco de Santa María, y otros señores. Se hospeda en la suya casa de doña Ascensión Santalla Ariza, viuda de Prado, la cual como complemento al nuevo edificio ha edificado un artístico oratorio privado, el cual fué bendecido por el señor Obispo el día 11, fiesta del Corazón de Jesús, y en la Santa Misa comulgaron la familia y las señoritas María de los Sagrarios y otros.

La palabra consoladora y vibrante de nuestro Prelado se dejó oír, la que escucharon con gran satisfacción.

El mismo día por la tarde, después de recibir al clero de ésta marchó S. E. a Córdoba, acompañado por las personalidades citadas y otras muchas más.

MISAS NUEVAS

El día 9 del corriente cantó su primera misa en la parroquia de Santa María la Mayor el nuevo presbítero don Rafael Contreras Leva.

Actuaron de padrinos de altar el señor arcipreste y el señor cura párroco de dicha iglesia, de diácono y subdiácono los señores Melendo Luque y Romero Escudero, y de caperos asistentes don Lucas de los Ríos, don José Toledo López, don Manuel Toledo Ruiz y don Manuel Yalbuena; de padrinos de mano el ilustrado señor don José López Moya y su virtuosa y simpática esposa doña Isabel de Prado Eguilaz.

Terminado el Evangelio nos dirigió su elocuente palabra el nuevo presbítero de Priego don Feix Romero Menjíbar, quien trató de la realeza y dotes representativas del sacerdocio, pero de una forma tal, que cautivó al numeroso auditorio, dando pruebas del concepto en que ya se tenía en ésta del nuevo, pero sabio y virtuoso sacerdote.

La misa de Perosi fué oficiada por nutrida orquesta aumentada con las voces del nuevo presbítero de Puente Jenti don José Pineda Cejas y los seminaristas de Priego don Miguel Sánchez Fernández y don David Rodríguez Hidalgo, y dirigida por el hábil maestro D. Rafael Serrano Calderón, nuevo presbítero de Castro del Río.

Terminada la Santa Misa y se cantó el Te Deum, y después del besamanos, pasaron los invitados a los amplios salones de la casa cedida al efecto por don Guillermo de Prado Padillo, y allí fueron obsequiados con sabrosos entremeses de jamón, salchichón, vinos de diferentes marcas, finos licores y abundantes dulces.

—El día del Sagrado Corazón de Jesús cantó su primera misa en esta parroquia el nuevo presbítero don Manuel Toledo Ruiz.

Actuaron de padrinos de altar el señor arcipreste y don José Toledo López, no carnal paterno del misacantano; de diácono y subdiácono don Rafael Contreras Leva y don José Romero Escudero, de caperos asistentes los del anterior con don Antonio Melendo Luque; de padrinos de manos el distinguido y rico hacendado don Pedro de Luque Alcala y su bondadosa esposa doña Concepción Bermúdez Ariza.

Ofició la misma orquesta y la misma misa, pero cada vez con más afinación y valentía en el nutrido coro de voces.

Terminado todo con el solemne Te Deum, pasaron los invitados a la amplia y hermosa casa referida, y fueron obsequiados con abundantes lonjas de jamón y rico salchichón, vino fino de Padillo y exquisitos dulces.

Durante estas misas cantadas hemos saludado a don José María Padilla Jiménez, nuevo presbítero de Priego, y a don Liberato Juan Adell, que aunque breve ha sido su estancia, nos han honrado con su asistencia en una de las misas celebradas.

El acontecimiento de cantar cuatro sacerdotes su primera misa ha conmovido a toda esta ciudad, y se ha visto gozoso participar de la alegría que producen estos actos tan singulares y de tanta trascendencia.

Nuestra enhorabuena a todos y ad muchos años.—CORRESPONSAL.

La Real Academia cordobesa

Para solemnizar las tareas de fin de curso se reunieron el sábado en el Hotel Regina una veintena de académicos de la Real de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba para ofrecer un banquete a su digno director don Manuel Enriquez Barrios.

Entre otros recordamos a los señores Amo Serrano, Vazquez Arce, González Soriano, Gil Muñoz, Carbonell T. Figuera, de la Torre del Cerro, Luque Morato; Priego López, Ruiz Maya, Navarro Moreno, Castejón y M. de Arizala, Ruiz Martínez, Varo Repiso, Sarazá Murcia, Rodríguez Camacho y Aguilera Camacho.

Se adhirió D. Rafael Jiménez Amigo en expresiva carta.

Se tuvo un recuerdo para los académicos don Francisco Cabrera Pozuelo y don Rafael Galvez Villatoro, que no les fué materialmente posible asistir, pero que estuvieron en espíritu entre los concurrentes.

El acto resultó cordial, afectuoso y sencillo. No hubo brindis.

De Córdoba a Granada

Organizada por el Turing Club «Andalucía» se efectuará una excursión a Granada en los días 27, 28 y 29 de este mes, en la siguiente forma:

Día 27.—Salida de Córdoba, a las 11 y 15 minutos de la misma en el correo. Llegada a Granada a las 20 25. La comida en el tren será individual. A las 21: Visita a la Basílica de las Angustias, Carrera del Darro y regreso al hotel. A las 22, cena. A las 12 de la noche, subida a la Alhambra para contemplar Granada a la luz de la luna.

Día 28.—A las 7 de la mañana, salida para Sierra Nevada por tranvía, hasta el limite del mismo. Regreso. A las 10, visita a la Catedral y Capilla Real. A las 11, visita a la Alhambra. A las 2 de la tarde, comida. A las 4 continuación de la visita a la Alhambra y Generalife. A las 8, subida al Albaicín. A las 10 de la noche, cena.

Día 29.—A las 7 45, salida para Córdoba en el correo, que llega a Córdoba a las 15 50.

Combinación A.—Comprende: Viaje en segunda clase, hospedaje completo en buen hotel, viaje a Sierra Nevada, permiso para visitar la Alhambra y Generalife, propinas, coches a la llegada y salida de Granada, almuerzo en el tren al regreso, tranvías, etc. Precio, 75 pesetas.

Combinación B.—Comprende: Viaje en segunda clase de Córdoba a Granada y regreso: Precio: 40 pesetas.

Los carnets para la excursión pueden adquirirse en el domicilio social (Velázquez 2, Stadium), de cuatro a nueve de la noche hasta el 20 de Junio inclusive, en que se cerrará definitivamente la admisión.

Hay en proyecto otra combinación que consistiría en prorrogar la estancia en Granada un día más. Si se reúnen diez excursionistas se llevará a cabo esta combinación, cuyo detalle publicaremos.

Urgente la adhesión de estos diez para que se lleve a cabo la combinación. Ya hay tres adheridos.

Sombreros de Paja Gorras de Verano



Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más divertida y que más barato vende.

DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Notas financieras

Comentadas han sido en Centros financieros las declaraciones hechas por el Presidente del Consejo a «La Nación» respecto al año económico pareciendo bien la información abierta para conocer la opinión de los elementos más interesados.

Se deduce que el Gobierno, dado el giro que ha tomado el asunto de Marruecos, piensa en caso de volver al año natural, que en los presupuestos que tengan que regir se note por disminución de gastos, las ventajas obtenidas en África.

El público sigue de cerca la labor económica del Gobierno y aplaude el celo que en la misma pone.

No cabe duda y se ve que en los ministerios se trabaja mucho con vistas al porvenir.

Se espera un gran empréstito de obras públicas.

En breve empezará la construcción de los ferrocarriles de Cuenca a Utiel, Lorca a Castellón y Jerez de la Frontera a Villamartín.

Se piensa en arbitrar recursos para incremento de las casas baratas que para la clase media es de un interés grande.

En fin se observa que se hace obra provechosa para el país. Si dentro de España no fuésemos suficientes a juzgar esto veamos el curso que sigue nuestra divisa monetaria y tenemos que las dos monedas que sirven de regularización a los demás bajan una peseta la libra esterlina y un cuartillo los dólares.

ATEULUZ.

RUTE

Con extraordinaria solemnidad celebró su primera misa en la iglesia parroquial de Santa Catalina Mártir, de esta villa, en el día 10 de los corrientes el nuevo presbítero D. José Torres Molina.

Le acompañaron en tan solemne acto además de los padrinos de altar D. Rafael García Castro y D. Pedro Cobos García, los sacerdotes D. Liberato Juan Adell, D. Bartolomé Carrillo Fernández, D. Félix Romero Menjíbar, D. Andrés Arce Luñares, don Diego Morales Pérez, D. José Pérez Siles, D. Mariano Fernández Tenllado y el subdiácono don Antonio Molina Ariza.

Ocupó la sagrada cátedra el señor cura ecónomo de El Carpio D. Manuel Sánchez y Sánchez, que con la mayor elocuencia cantó las glorias del sacerdocio.

Una lucidísima espilla vocal é instrumental interpretó con maestría una misa de Rivera, bajo la dirección de D. Rafael Vieh, maestro de capilla de la S. I. C. de Córdoba.

Fueron padrinos de manos D. Carlos Torres Molina, hermano del Misacantano, y su señora D.ª Francisca Padilla Jiménez.

Terminado el besamanos y el Te Deum se sirvió espléndido banquete en la casa del celebrante, en el que fueron obsequiados los señores sacerdotes, los muchos forasteros venidos de Benamejil, Lucena, Priego, Carcabuey, Luque, Baena, Cuevas de San Marcos, Bailén, Castellón de la Plana y Madrid, los parientes y un sinnúmero de amigos.

Entre los regalos que ha recibido el misacantano, se cuentan dos valiosos cálices, una casulla bordada en oro fino, dos albas, un cíngulo, dos decenas de purificadores, varios juegos de corporales, un roquete finísimo, cuatro paliás é hijuelas, dos cuadros de plata repujada, un crucifijo y dos escuderos de filigrana, varias pilitas de agua bendita, varios cubiertos de plata de ley, multitud de botellas de vino, licores y dulces y otras muchas cosas que sería prólogo enumerar.

Damos mil parabienes al misacantano, como también a los padrinos y especialmente a sus padres el culto letrado D. Carlos Torres Oñeiva y su virtuosa señora D.ª Ana Molina Rueda, por el alto honor de tener un hijo investido con la mayor dignidad que en el mundo existe, que es la del sacerdocio católico, y pedimos al novel sacerdote nos tenga presentes en sus fervorosas oraciones y siempre que celebre el Santo Sacrificio, a lo que corresponderá el cronista, para que sus trabajos de sacerdote, redunden en la mayor gloria de Dios, bien de las almas y de la Iglesia Católica.—UY SUSCRIPTOR.

Hoja del Calendario

Día 16. San Vito. Resignación en los trabajos.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
Dime, ¿porqué quieres más al que te engaña que al que te desengaña?
JUANLO CIRULAR. Del 12 al 16 en el Sagrario.

Indulgencia Plenaria. Se gana mañana visitando la Catedral y orando a Santa Benilde, anciana.

Intención del mes. Que sean colmadas de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemne y públicamente al Sagrado Corazón de Jesús.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

CASTRO DEL RIO

NUEVA MISA

Ayer 11, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, celebró por vez primera el santo sacrificio de la Misa el nuevo presbítero don Juan Elías Medina, en la parroquia de Ntra. Sra. de la Asunción de esta población.

Ocupó la sagrada cátedra don Antonia Fernández Caballero, coadjutor de Alcaracejos, que demostró con verdadera elocuencia la dignidad del sacerdocio.

Fueron padrinos eclesiásticos don Antonio Márquez Polonio, arcipreste de dicha parroquia, y don Antonio Millán Alba, y de manos don Joaquín Casado Alcaide y su señora esposa doña Flora Criado López Toribio.

Concurrió todo el clero de las dos parroquias y algunos presbíteros de Espejo.

Se cantó a órgano y orquesta la misa de Prados, que estuvo muy bien interpretada por el coro de voces y los solos de tenor y bajo.

Reciba el misacantano, como su señora madre y hermanos, nuestra más sincera enhorabuena.

La parroquia estaba exornada admirablemente con infinidad de banderas y en la portada de la iglesia.

LA OCTAVA

La fiesta de la Octava se efectuó con toda solemnidad, recorriendo las calles de costumbre y terminándose a oraciones. En igual forma se hizo la del Corpus, con juncias y alamos.—CORRESPONSAL.

Al Corazón de Jesús

¡Corazón de Jesús!... Huerto de es-

(pinas, déjame un ramo de su flor formar; que, regado a tus lágrimas divinas, a otros amantes lo daré a adorar.

¡Corazón de Jesús!... Arpa sagrada que inunda en gozo el celestial vergel; sé de mis versos fuente regalada, y brotarán más dulces que la miel!

¡Corazón de Jesús!... Fuente de vida, su sed abreva el Serafín en ti.

¡Ah, si de ese amor tuyo sin medida yo copiase unas páginas aquí!

T. GILLIN.

(Preludio de S. Verdaguer a sus «Idilios y cantos místicos.»)

EL SAGRADO CORAZON

EL REY DE LA PAZ

La paz y la guerra, el amor y el odio, se disputan el reinado del mundo. Jesucristo es el Rey de la Paz. No quiso ver al mundo sino estando en paz todas las naciones; su nacimiento fué anunciado por los ángeles con cánticos de paz; su título de nobleza es el de Príncipe de Paz; su misión en este mundo fué de reconciliación y de paz; su saludo era siempre el de «La paz sea con vosotros» y nos dió en testamento su paz divina, «no como la da el mundo, sino como la da Dios». Así consta por muchos lugares de la Sagrada Escritura.

La paz, fuente de toda clase de bien, solo se halla en el verdadero amor y el verdadero amor es a su vez felicidad que brota del Corazón de Cristo. Los individuos, las familias, las sociedades y las naciones, que aman al Corazón de Cristo, aman al amor, buscan la paz, gozan de la felicidad.

Dios es caridad, nos dice San Juan: y la verdad es que no es posible concebir a Dios sin caridad. Dios crea por amor; Dios conserva lo creado por amor; Dios redime al mundo y lo santifica, por amor; Dios gobierna a los hombres con amor. Y el amor reina en la paz.

Y con todo parece que el mundo es



El símbolo de la fuerza, de la energía, del humor y del poder lo constituye el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Vigoriza la sangre y el sistema nervioso; fortifica los músculos y es el remedio más eficaz contra la neurastenia, inapetencia, escrofollismo y todas aquellas enfermedades derivadas de la anemia y que son causa de la consunción y del agotamiento.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Recibir todo frasco que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD.

A los enfermos crónicos, desahuciados y que hayan ensayado de todo sin resultado alguno
Dr. R. MORELL (Especialista)

Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (quotidiana, terciana, cuartana, etc.) por malignas y quino-resistentes que sean; idem para las fiebres de Malta, fiebre tifoidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones, enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.

El Dr. R. MORELL en Córdoba

A instancias de numerosos pacientes de Córdoba y su provincia el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montaña 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrirá consulta en Córdoba en el HOTEL SIMON los días 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19 de Junio, de 9 a 1 y de 5 a 7. Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

rifeños y al pie de dichas murallas multitud de cadáveres descabezados.

Entre los degollados figuran muchos caídos de Benitriagal y de Gomara que eran afectos a Abdel Krim.

La mayoría de los indígenas fueron sorprendidos en sus propias casas cuando descansaban, por los cabileños de Ajmes.

Los cabileños triunfantes recorren las casas buscando dinero que creen han escondido los rifeños cuando el asalto de la población.

El botín cogido es enorme figurando en él 300 mujeres y niños rifeños.

Entre los muertos figuran los caídos de Beni Zlat y Beni Seiman, pertenecientes a la cabila de Gomara, por haber participado activamente en el régimen de crueldad y tributos a que estuvieron sometidos los primeros desde que abandonaron nuestras fuerzas el sector de Uad Lau.

Otros caídos escaparon internándose en los montes.

Los Ames tienen orden de matar a cuantos rifeños encuentren, pues se sabe que muchos se han ocultado.

Una fiesta
Oficialmente se sabe que en Taxdirt se ha ofrecido una fiesta al general francés Gibbons. Consistió en un almuerzo, al que asistieron entre otros Castro Girona y Mola.

Barcos
Se ha ordenado que dejen de prestar servicio sanitario dos buques de los habilitados al efecto. Sólo quedará uno.

Exprisioneros
Llegó a Melilla la última expedición de exprisioneros.

De Melilla
Llegan los generales Sanjurjo, Castro Girona y Goded.

La cábila de Bocoya ha entregado 700 fusiles.

Cadáveres
El jefe de intervención, comandante Ortaneda, ha encontrado en Igueriben los cadáveres de los oficiales y soldados de aquella guarnición el 1921.

Algunos han sido identificados. No ha sido encontrado el cadáver del comandante Benitez.

Continúa buscándose el de Silvestre.

Patrañas
Un caid, hablando de las patrañas de Abdel Krim para atemorizar a los moros, ha dicho lo siguiente:

Cierto día en que estaban reunidos gran número de caides rebeldes, prestados por el derrotado abecilla, éste, entre otras cosas, dijo que España había mandado construir una gran alcazaba de 40 hectáreas de extensión, en el patio de la cual habían sido

arrojadas doce mil botellas rotas, para hacer pasar sobre ellas a todos los indígenas que permanecían rebeldes al Majzen.

Miscelánea De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Un equipo compuesto de un jefe, dos oficiales y tres médicos, con seis caballos, marchará en momento oportuno a Nueva York, para tomar parte en el concurso hipico organizado por la National Horse Schar Association, que tendrá lugar del 22 al 27 de Noviembre.

Se declara apto para el ascenso al empleo inmediato al alférez de infantería con destino en el Regimiento del Rey, S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Terremoto
Almería.—En la madrugada de ayer se registró un terremoto que duró cuatro segundos y sembró la alarma en la población.

El gobernador que se hallaba en el paseo ordenó a la banda municipal que interpretara seguidamente una obra musical para levantar los ánimos.

El pánico producido fue enorme.

El Congreso Catequístico
Granada.—Ha comenzado con solemnidad extraordinaria el segundo Congreso Catequístico.

Comenzó con la Vigilia de las Espigas, a las doce. A las cuatro fue la misa solemne y a las seis la procesión con el Santísimo por los bosques de la Alhambra.

Desde la Torre de la Vela bendijo los campos con el Santísimo el obispo auxiliar don Manuel Medina Olmos. El acto resultó emocionante.

A las diez hubo misa de Pontifical en la Catedral.

La celebró el Cardenal Casanova a presencia del Cardenal Ilundain y de los obispos de Almería, Guadix, Málaga, Cádiz y Jaén.

En la misa formaron el coro 500 niños.

Predicó el señor Obispo de Málaga. A las tres se verificó la apertura de la Exposición catequística y a las 6'30 la solemne sesión de apertura en la iglesia de Santa Escolástica, pronunciando un discurso los Obispos de Guadix y Jaén.

Hoy han comenzado los trabajos de las secciones.

Incendio
Valencia.—Se ha declarado un violento incendio en el taller de protección de Manuel Artes. Ha resultado un obrero muerto y hay varios heridos.

De la Exposición

El maestro Joaquín Mir, que ha obtenido brillantísima votación para la medalla de honor de la Exposición Nacional de Bellas Artes, pues Aniceto Marinas obtuvo 143 votos y el 116 ha sido objeto en los salones del Circolo de Bellas Artes de calurosas manifestaciones de simpatía.

Muchos artistas acordaron dedicar-le una medalla ejecutada expreso por los ilustres escultores José Capuz y Juan Cristóbal, abriéndose una suscripción con las cuotas mínima de dos pesetas.

Inauguración
A las once de la mañana de ayer los Reyes y sus altezas, asistieron a la inauguración oficial del orfanato de San Ramón y San Antonio, en la barriada de la Prosperidad. Ha sido construido por donación de la fallecida viuda de Pallarés.

Celebró la Santa Misa el Padre Antonio Calbarro y pronunció un elocuente sermón el Magistral señor Vázquez Camarasa.

El orfanato tiene plazas para 200 niños de Madrid o su provincia. Cuenta con todos los adelantos.

Hundimiento en un asilo
A las tres y media de la madrugada se recibió un aviso en la Dirección de incendios comunicando que había ocurrido un hundimiento en el Asilo de Vallehermoso, situado en la calle de Fernández de los Ríos.

Acudió el parque del distrito de la Universidad y procedió a apuntalar el edificio.

Los empleados declaran que a las tres y cuarto sintieron un fuerte crujido en el pabellón de párvulos y acudieron, viendo a los niños entre los escombros; empleados y serenos se dedicaron a la extracción de niños.

Entre los heridos figuran Serafín Madrid, de seis años; Justo Pérez, de siete; José María Trigueros, de seis; Juan Jaén, de cinco; Gregorio Fernández y Vicente Mosquera.

Milagrosamente no ha ocurrido una catástrofe.

Los niños heridos quedaron hospitalizados en la enfermería.

Han acudido al asilo el gobernador y otras autoridades.

Para los exprisioneros
Se ha publicado la cuarta lista de suscripción para los exprisioneros y alcanza la cifra de cincuenta mil pesetas.

Aceite de semillas
En el Palacio de la Bolsa se ha celebrado hoy la Asamblea de productores de aceites de semillas.

Asistieron numerosos delegados de provincias.

Prat ofreció el apoyo de la Cámara de Comercio.

Alomar, de Valencia, dijo que la compensación que se le ofrecía era ilusoria.

Se extendió en otras consideraciones.

Leche
Se han registrado hoy varias intoxicaciones por consumo de leche en malas condiciones.

TOROS En Madrid

La corrida de ayer fue monótona. La nota predominante ha sido la sosería, la vulgaridad y el aburrimiento.

Toros y toreros han estado todos a la misma altura. Así ha finalizado el último abono en donde se lidiaron reses de la ganadería de don Antonio Peñalver, antes de Domec, siendo sustituido el torero en quinto lugar por otro de la ganadería de Villamar, que a su vez fue retirado por chico, lidiándose otro sin divisa.

Intervinieron los diestros Luis Freg, Pepe Valencia y Emilio Méndez, de los cuales nada decimos ni bueno ni malo, por vulgares.

Heridos y presos en Gijón
Ayer estaba anunciada una corrida de toros para Eladio Amorós, Rubichi y Rubito.

Cuando pisó la arena el primero el pánico se apoderó de los mal llamados diestros que se negaron a torear.

Dos espectadores se arrojaron al ruedo y uno de ellos llamado José Rodríguez recibió una cornada en el pecho.

El gobernador civil ordenó la suspensión de la corrida y mandó a la cárcel a las tres cuadrillas.

Al encerrar el primer toro éste cornó al empleado Alfredo Cadenas, que resultó herido.

Muerte de Mariano Montes

Ayer se celebró en la plaza de toros de Vista Alegre una corrida en la que resultó muerto el torero Mariano Montes, que toró en Córdoba varias corridas con lucimiento.

El ganado era de don Florentino Satomayor.

Los dos primeros fueron rejoneados por Alfonso Reyes, escuchando aplausos.

Comenzó la lidia ordinaria y Mariano Montes veroniquéo al primero con coraje.

Lo toró valiente y a la hora de matar le dió dos pinchazos. Al dar el segundo salió rovelado.

Nuevas noticias dicen que el toro cogió a Mariano por la ingle y lo lanzó al aire pasándolo de un pitón a otro pitón.

Se llevó Montes la mano primero al muslo y luego al costado izquierdo. Acudieron las asistencias y lo llevaron a la enfermería.

Allí lo asistió el Dr. Gómez Ojeda, que trató de cortar la gran hemorragia.

Le puso varias inyecciones de cafeína.

Al darse cuenta de la gravedad de su estado rogó a los presentes que cuidaran de su madre.

Después pidió agua varias veces. A las 8'15 de la tarde falleció.

De la herida del muslo hubiera sanado, pero no de la del costado.

Pensaba contraer matrimonio el próximo mes de Septiembre.

Al hacer el paseo dijo al torero Antonio Sánchez, que estaba en un tendido:

Aquí empezamos y aquí terminamos!

Aludía a que ambos comenzaron a torear aquí en esta plaza.

Valencia
Reaparición del Gallo.

Le acompañan Sánchez Mejías y Gitanillo.

Gallo veroniquéa bien, siendo ovacionado. En quites está valiente. El toro tomó cuatro varras y dió dos caídas.

El Gallo dá varios pases de pecho para una estocada a go delantera. Ovación y vuelta al ruedo.

Sánchez Mejías veroniquéa bien. El toro toma cuatro varras, dá dos caídas y deja un penco para el arrastre.

Sánchez Mejías clava dos pares dentro a fuera y un cuarto superiorísimo en las tablas. Ovación.

Despena al toro de un pinchazo y una estocada entrando bien. Aplausos.

Gitanillo torea voluntarioso para un pinchazo y una entera buena. Ovación y petición de oreja.

El cuarto sale suelto y no puede veroniquéarlo.

Toma el bicho cuatro varras, dá dos caídas y mata un alazan.

Gallo brinda al sol y después de una gran faena artística, cobra una estocada delantera, por la que corta la oreja.

Cuando sale el quinto sigue la ovación al Gallo.

En el primer tercio se registran cuatro varras, tres caídas y dos bajas en caballerizas.

Sánchez Mejías banderillea bien. Torea valiente, artístico. Da varios pases de pecho para un pinchazo y una estocada superior. Ovación y oreja.

Gitanillo veroniquéa bien. Cuatro varras y dos caídas se registran en el primer tercio.

Gitanillo torea valiente para tres pinchazos y media buena. Descabella.

NOTICIAS

CONSEJO DE GUERRA
Mañana en el cuartel de Sagunto se celebrará un consejo de guerra ordinario de cuerpo, contra el soldado José Molero Campaña por desobediencia. Será defendido por el alférez de complemento don Rafael Sarazá Murcia.

FUNERALES
A las siete de la tarde del sábado se verificaron en el crucero de la S. I. C. solemnes funerales en sufragio del alma del que fué nuestro distinguido amigo don Emilio Gosálvez García.

Asistieron el Cabildo Catedral, cuerpo de beneficiados y numerosas personas.

Presidieron el duelo el provisor y vicario general don Rafael García Gómez, su hermano don Joaquín, que llegó de Pozoblanco; el hermano del finado don Pedro Gosálvez García y sus parientes don Antonio Gosálvez Aura y don Miguel Gosálvez y los beneficiados don Diego del Pino y don Juan Angulo.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame más sentido.

UN LESIONADO
Alfonso Sánchez Cot, de 27 años, ha sido asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la cara, brazo derecho y rodilla del mismo lado, cuyas lesiones, según manifestó, se las produjo en la carretera del Brillante.

MUNICIPIOS
Par escándalo han sido detenidos Antonio Arjona Muñoz y Rafael Martín Rodríguez; Rafael Redondo Varona, es denunciado por maltratar a Manuela Morillo González; por inmoral es denunciado Gabriel Muñoz Doblas; Juan Martínez Santisteban ha sido denunciado por maltratar a Luis García del Rosal; la sirvienta Concepción Moreno Moyano denuncia a Domingo Rivas, con quien ha prestado sus servicios como criada, el cual se niega a abonarle el importe de su salario y por inmorales han sido detenidos Rosa García Pélula y Josefa Blanco.

SOBRE EL DECRETO DE ACEITES
Entre los numerosos telegramas que la Cámara Agrícola ha puesto en curso con motivo del Decreto sobre aceites, se comprende el que insertamos a continuación:

Madrid.—Mayordomo Mayor de Palacio.—Ruego vuestre en nombre esta Cámara Agrícola, haga llegar a conocimiento nuestro Soberano, primer agricultor de España que el Decreto sobre aceites firmado el día ocho ha traído la tranquilidad más completa a esta provincia, donde la riqueza olivarera es principalísima.

Este Decreto marca una nueva era de prosperidad, para honra de su reinado y para bien de la Patria.—El Presidente, José Ribobó.

VACANTE
Se anuncia la vacante de médico forense y de la prisión preventiva de Lucena, categoría de ascenso. Se proveerá por concurso de antigüedad.

INTERVENTOR
Ha sido nombrado interventor de Fondos, del Ayuntamiento de Trujillo, don Felipe Ocaña Torrejón, que lo era del de Villanueva de Córdoba.

DETENIDOS
A requerimiento de José Monroy, han sido detenidos Antonio Blanco Meliá y Angela García Pérez, el primero de los cuales le amenazó con una navaja, que le fué intervenida.

ATROPELLADO
Un auto conducido por un sujeto apodado Flores, atropelló ayer en la calle Montemayor, a Josefa Alvarado Fernández y Rafael Redondo Serrano, que sufrieron lesiones de pronóstico reservado, siendo curados en la Casa de Socorro.

DENUNCIA
Don Emilio Ilián Prieto denuncia por malos tratos a Alfonso Llamas Márquez, sargento de intendencia de guarnición en Sevilla.

JOVEN HERIDA
En la Casa de Socorro ha sido curada la joven de 18 años Carmen Otero Garrote, de una herida incisa en el antebrazo derecho con rotura de la arteria radial, que según manifestó se la produjo trabajando en la Fábrica Industrial.

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Josefa Granados, de fractura del brazo derecho y esguince de la garganta del pie izquierdo; Rosa Casas García, de herida por desgarró en el labio inferior; Diego Veia Alburquerque, de herida contusa en la región superciliar dere-

cha y contusión en el labio inferior; Antonio Garriga Díaz, de herida por desgarró en el dedo medio de la mano izquierda; José Palacios Tejero, de herida incisa en la pierna izquierda, y Francisco Baena Llamas, de contusión con hematoma en la región malar.

POLICIA «FUE»
Anoche fué detenido en la calle de Alfayatas un sujeto llamado Rafael Torres Torrejante, de 18 años, que se hacía pasar por agente de la autoridad.

MORDIDO POR UN PERRO
El joven de 13 años Luis Jurado Pérez, ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida por mordedura de perro en la pierna derecha, de pronóstico reservado.

NUESTRA ENHORABUENA
Ha aprobado con brillantes notas el tercer año de la carrera de Medicina en la Facultad de la Universidad Central, el estudioso joven don Ernesto Osuna y Riobóo.

Reciba nuestra enhorabuena, extensiva a sus hermanos, especialmente a don Alfonso, nuestro estimado amigo.

PARA NIÑAS
Tenemos un surtido inmenso en zapatos de los colores de moda, en paja y camello, cortes los más bonitos, los más prácticos; no deje V. de comprarle a su niña unos zapatos del color paja que es la moda. Hay crema especial para esta clase de calzado. Sapena, Conde de Cardenas, 26.

PERDIDA
El sábado 5 del corriente se ha perdido un libro Devocionario cotidiano en San Hipólito, en misa de oca, o desde allí a la Catedral, con varias devociones sueltas dentro y una goma con una medalla de la Virgen de los Dolores.

Se ruega lo devuelvan en la casa Pedro López, núm. 14 y se les gratificará si lo desean.

OBEJO NATALICIO

Ha dado felizmente a luz un hermoso niño don María Saez Vaquero, digna esposa de don Diego Rodríguez García, encontrándose tanto la madre como el recién nacido en buen estado de salud.

Reciban los padres del neófito nuestra más cordial enhorabuena.—CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

CABALLERIAS
En la finca llamada La Concepción, término de Cañete, han aparecido dos caballerías propias de José Puente Torres.

De la finca Fuenlabrada, término de Belmez, han desaparecido dos caballerías propias de don Romualdo y don Antonio Rodríguez Barbarroja.

En el cortijo denominado Dehesa Vieja, demarcación de Adamuz, han aparecido dos caballerías menores, que han quedado depositadas en la Alcaldía de aquel pueblo.

ARROBADO POR EL TREN
Al llegar el tren de mercancías número 174, a la estación férrea de Moratalla trató de descender del mismo, donde viajaba Juan Luján Dublino, de 23 años vecino de Rosadas, con tan mala fortuna que resbaló, cayendo sobre la vía, pasando por las ruedas de varios vagones, por encima del muslo izquierdo cuya extremidad quedó mutilada por completo.

Los empleados de la referida estación le practicaron una cura de urgencia y en estado agónico fué trasladado a la villa de Rosadas en el correo ascendente.

OBREIRO HERIDO
En Valsequillo, hallándose trabajando en la fábrica panificadora el obrero Martín Gómez Casero, se produjo, con un cilindro, lesiones de pronóstico reservado en una mano.

CIUDAD DE LOS NIÑOS
En Moente, la niña de 2 años, Dulcencembre Jurado Porrás, en un descuido de su familia, ingirió cierta cantidad de sosa cáustica, sufriendo lesiones graves.

Fuó asistida por el médico de Pedro Abad, Dr. D. Eduardo Tello.

DISPARO
En Aguilar ha sido detenido José Humanes Ruiz, que hizo un disparo de arma de fuego sobre su convecino Manuel Jurado Mateos.

RECLAMADO DETENIDO
En Nueva Osrlova ha sido detenido por la guardia civil Francisco Morales Ariza, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Baena.

CASANA - DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

